OGG/KGU

ТОНШАЕВСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА



Выходит с 1935 г. 2013 ИЮНЬ 25 **ВТОРНИК** № 67 (9830)

КОНКУРС

Учащиеся Шайгинской школы ежегодно становятся участниками конкурса на «Лучшую подростковую бригаду».



ЮБИЛЕЙ

В 2013 году ис-полняется 100 лет со дня первого упоминания станции

3 стр.



РЕКЛАМА

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация



БЛАГОВЕСТ

ЧАСОВНЯ

Слева от главного входа на территорию кладбища, что в Шайгино, вдруг возникла небольшая, аккуратно срубленная часовенка. Она здесь появилась по многочисленным просьбам жителей поселка и благодаря инициативе Сергея Ивановича Вахонина. Это он с благословения отца Александра решился на ее возведение.

о одного желания явно было недостаточно, чтобы часовня возвысилась именно в том самом месте, где и должна, согласно всем христианским канонам. Без финансовых средств и необходимых материалов вряд ли кто ее смог поставить. Но в том-то все и дело, что в Шайгино живут щедрые на добро люди. Среди них Вадим Вячеславович Секерин, который выделил материал и сложил сруб будущей часовни.

- Этому срубу дали выстояться. А вот теперь мы его установили. Сейчас будем дверь навешивать, потом раму в оконный проем вставим, крышу покроем, купол водрузим, а еще вокруг часовни выложим из шлака дорожку, - поделился своими рабочими планами местный предприниматель А. А. Шипикин, который возглавил фронт работ на данном объекте.

Александр Алексеевич, спрашиваю я его, - назовите, кто Вам в этом благом деле помогает?



На фоне строящейся часовни.

Со мной работают Надежда Александровна Леонтьева, Сергей Алексеевич Шипикин и Евгений Владимирович Блюменштейн.

В часовне совсем скоро можно будет помолиться об упокоении близких своих и родных, поставить свечку, провести обряд отпевания.

Месторасположение этого мини-храма особенно удобно пожилым людям, проживающим неподалеку от него, в Доме-интернате. Надо полагать, что его появлению здесь возрадуются и все жители поселка Шайгино.

С. МИХАЙЛОВА. Фото автора.

КОНСУЛЬТАЦИИ

10 июля 2013 года с 14.00 часов Приемная граждан Губернатора и Правительства Нижегородской области проведет безвозмездные правовые консультации для пенсионеров и граждан, имеющих льготные категории.

На вопросы нижегородцев ответят специалисты министерства социальной политики, государственно-правового департамента Нижегородс-кой области и Пенсионного

Консультации будут проходить по адресу: г. Нижний Новгород, ул. Костина, д.2, каб.12.

Предварительная запись осуществляется до 4 июля 2013 года ежедневно с 9.00 до 18.00 часов, в пятницу с 9.00 до 17.00 часов (кроме субботы и воскресенья) по

адресу: ул. Костина, д.2, каб.9. Справки по телефонам: 439-04-98, 430-96-39.

ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ ЧЕРЕЗ ГОДА,

4 стр.



В скорбном молчании.

а площади Мира в Тоншаеве состоялся митинг, посвященный

Дню памяти и скорби. Трагическое утро 22 июня 1941 года отзывается страшной болью в сердцах наших людей. Тяжелое испытание, длиною почти четыре года, предстояло выдержать нашей стране. И выдержали, и выстояли, и победили...

Об этом, обращаясь к ветеранам войны, труженикам тыла, детям войны, говорил глава местного самоуправления, председатель Земского собрания Л. И. Сандаков.

Не оставило равнодушным и выступление И. П. Топорова, чье детство выпало на суровую годину. Правда о войне имеет огромное значение для всех поколений.

Память павших в боях за Отечество почтили минутой молчания.

Затем возложили цветы и венки к памятнику погибшим воинам.

Через года, через века — Помните! О тех, кто уже не придет никогда - Помните!

9.00 - Личное первенство по шахматам 9.00 - Первенство района по мини-футболу Хоккейный корт 10.00 - Легкоатлетический кросс Спортивная школа 10.00 - Ярмарка ремесел «Тоншаево собирает мастеров» Площадь Мира 10.00 - Выставка-дегустация национальной кухни Площадь Мира 10.00 - Фотовыставка «Поселок и люди» Площадь Мира 10.00 - Развлекательно-познавательная программа для детей «Новые приключения в Сказочной стране». Площадка у центральной библиотеки 11.00 - Торжественное открытие праздника «Тоншаево -

Уважаемые тоншаевцы и гости поселка! 29 июня 2013 года приглашаем вас на празднование Дня поселка Тоншаево. В ПРОГРАММЕ ПРАЗДНИКА:

9.00 - Первенство района по волейболу
Волейбольная площадка

Площадь Мира 12.30 - Эстрадная программа с участием Андрея Савани-на и вокального дуэта «Леди» г. Нижний Новгород Площадь Мира 15.00 - Первенство области по футболу. Тоншаево – Стадион

20.00 - Районный фестиваль молодежного творчества «Музыкальная карусель» 22.00 - Праздничная дискотека Площадь Мира

Площадь Мира 23.30 - Фейерверк «Праздничная симфония» Площадь Мира.

В течение дня на площади Мира работают аттракционы: карусели, детский лабиринт, батуты; электромобили, железная дорога, тир и др. В течение дня в музее работают выставки творческих работ «Мое сердце — Тоншаевский район»
_______ и «Семейный очаг».______





«ЛУЧШАЯ ПОДРОСТКОВАЯ БРИГАДА»

Заявив об участии в конкурс

Учащиеся Шайгинской школы ежегодно становятся участниками конкурса на «Лучшую подрос-тковую бригаду». Вот и нынче старшеклассни-ки решили не нарушать эту сложившуюся традицию. И вновь с самых первых дней каникулярного отдыха приступили к работе, чтобы сво-им конкретным трудом принести пользу родному поселку и школе, где живут и учатся.

рудовое лето у ребят началось третьего июня. Рабочие будни рассчитаны на весь месяц. «Школьники будут задействованы, в основном, на благоустройстве поселка и пришкольной территории. И им уже удалось неплохо поработать на местном кладбище – теперь оно выглядит ухоженным. Еще подростки привлекались на покраску забора (60 погонных метров) вдоль улицы Гайдара, отопительной системы в административном здании», - это отзывается с благодарностью глава муниципального образования р. п. Шайгино В. А. Петрашевич.

Считаю, что ребята здорово поработали на кладбище. Мы каждый день с его территории по целой телеге вывозили разного мусора, старых крестов, сухих веток, - говорит К. П. Шустова, руководитель шайгинской



Л. Ф. Ложкина.

Капитолина Петровна, назовите, пожалуйста, кто работает с Вами

Это Илья Злобин, Фируз Нуров, Александр Трушков, Альбина Ахматова, Никита Тумаев, Маша Козяева, Сергей Иванов. Все ребята хорошие, трудолюбивые. Сегодня все мы вышли на покраску крыльца у кварти-ры, в которой живет вдова умер-шего ветерана Великой Отече-ственной войны Николая Алексеевича Ложкина.

Давайте с Вами познакомимся, - обращаюсь я к пожи-лой худощавой женщине. - Как Вас зовут?

Людмилой Филипповной Ложкиной

Как давно Вы переехали в этот новый дом?

А два года в нем живу. Мне, как вдове, здесь квартиру дали. Мой муж ушел в армию да и задержался на службе на семь с половиной лет. Вот теперь оставил меня одну... А я 37 лет продавцом в райпо отработала. До этого жила в стареньком домике. Теперь хорошо все у меня. Сегодня ребята пришли на помощь, спасибо им. Среди них и моя правнучка Альбина Ахматова. Ну что бы я без них делала?!

А подростки, наверное, «кра-



Дружные, старательные ребята.

ем уха» слышали наш диалог и еще старательнее растирали кистью зеленую краску по стенам крылечка

Ребята, - спрашиваю их, - запах краски нормально перено-

Работа эта не тяжелая, да и запах не такой уж и сильный. Какой объект будет следующим для этой бригады? – инте-

ресуюсь я у В. А. Петрашевича. Скорей всего, мы направим ребят на детскую площадку, где нас не все еще покрашено. Уверен, - они справятся! – утвердительно ответил он. И мы покинули эту «ремонт-

ную площадку», чтобы не ме-шать работе школьников. С. МИХАЙЛОВА.

Фото автора.

АКТУАЛЬНО

НОВЫЙ РУБЕЖ РАЗВИТИЯ <u>ЗДРАВООХРАНЕНИЯ</u>

Программа развития системы здравоохранения Нижегородской области за восемь лет выведет региональную медицину на новый уровень

К 2020 году средняя продолжительность жизни нижегородцев должна уве-личиться на 6 лет— почти до 75 лет, зарплаты врачей – вырасти до 90 тысяч рублей, младшего мед-персонала – до 45 тысяч. Сеть межрайонных медцентров, сосудистых отделений, перинатальных и травмоцентров будет значительно увеличе-на, что сделает медицинскую помощь еще доступ-нее. Эти задачи призвана решить программа развития здравоохранения Нижегородской области до 2020 года, представленная региональным Минздравом на заседании правительства. Несмотря на достоинства программы, губернатор Валерий Шанцев потребовал доработать ее с учетом опыта других регионов страны и районов области, сумев-ших добиться наилучших показателей.

Претензии губернатора к разработчикам программы касались, прежде всего, запланированных показателей снижения младенческой и материнской смертности, и это неслучайно. Развитие всей системы здравоохранения сегодня подчинено решению одной большой задачи по выводу региона из числа субъектов РФ с негативной демографической динамикой. Принимаемые меры позволили всего за 7 лет добиться роста рождаемости на 30 процентов при одновременном снижении смертности на 23 процента - убыль населения впервые за десятилетия сократилась почти в 3 раза. А уже к 2018 году Нижегородская область должна иметь устойчивый прирост населения, но с

запланированным сокращением материнской и младенческой смертности на 42 процента и 32 процента соответствен-

но, этого не достичь. По словам губернатора, запланированное снижение показателя материнской смертности с нынешних 10 случаев на 100 тысяч населения до 6-ти это неплохо. Но есть регионы, например, Санкт-Петербург, где эта цифра уже снижена до 4.2. По распоряжению Валерия Шанцева создается рабочая группа специалистов, которые изучат опыт коллег из других регионов, а также проанализируют, почему, например, в Шаранге наблюдается прирост населения, а в соседней Шахунье – нет, или почему в Арзамасе и Володарске уровень смертности значительно ниже среднего по стране.

Выводы специалистов будут учтены при доработке программы развития здравоохранения Нижегородской области до 2020 года, которая в целом получила высокую оценку губернатора. Программа предусматривает беспрецедентное финансирование в размере 388 миллиардов рублей, а это значит, что губернатор, по его собственному выражению, вправе требовать от подчиненных и «беспрецедентных результатов» ее реализации.

Самое серьезное внимание будет уделено пропаганде здорового образа жизни, и этот вопрос не праздный. По статистике, например, сегодня курят 25 процентов молодежи в возрасте от 11 до 17 лет.

Возрастет и число сосудистых отделений, благодаря которым смертность от инфарктов и инсультов, по статистике, снижается на 20-30 процентов.

Серьезные средства предполагается направить на решение проблем заболеваемости онкологическими болезнями. В развитие лечебной базы вложат 1,7 миллиарда рублей - от-кроется межрайонный медицинский центр в Балахне, три центра ядерной медицины и онкологический консультативно-диагностический центр в Нижнем Новгороде.

К 2020 году в регионе планируется завершить создание сети травмоцентров помощи пострадавшим в ДТП. Также появятся 8 вертолетных площадок при межрайонных медцентрах, что, по прогнозу, позволит снизить смертность при дорожных авариях на 17 процентов.

В Семенове и Починках откроются два межрайонных перинатальных центра, также будет достроен перинатальный центр в Дзержинске.

Предполагается продлить действие уникальной региональной программы поддержки молодых специалистов, по которой с 2006 года в лечебные учреждения области пришли работать 944 выпускника медицинских вузов. В 2013 году действие программы распространится не только на районы, но также и на крупные города – Нижний Новгород и Дзержинск. Росту популярности профессии врача должно поспособствовать обязательство власти увеличить зарплату медико́в к 2018 году: врачам -- до 90 ты-сяч рублей, среднему и младшему медперсоналу - до 45,5 тысяч рублей.

Рост престижности врачебных профессий по законам менеджмента будет стимулировать кадры к постоянному совершенствованию своих профессиональных навыков, что во многом определяет возможность качественного роста всего областного здравоохране-

И. ЛЕОНТЬЕВ.

Нижегородские инновации покоряют мир

Благодаря поддержке областного правительства, нижегородские инноваторы перешли от экспорта продукции к экспорту технологий

Пассажирские автобусы, производящие водород и «дымящие» исключительно водяным паром, скоро станут обычным явлением на улицах наших городов. Перевести общественный транспорт на дешевое и экологичное топливо поможет новый двигатель, разработанный специалистами Саровского ядерного центра. Пока их заокеанские коллеги готовили прототип газодизельного двигателя, наши ученые собрали его и установили – пока что на «Баргузин». Еще одной инновацией, которая обеспечит прорыв в области нефтехимии, стала уста-новка по нормализации нефтяных экстрактов, открытая недавно на предприятии «Орг-хим» в Урене. Вторая подобная существует всего в одном экземпляре – в Германии. Инноваторы заявляют, что достичь успеха им помогла поддержка областного правительства.

Необычный «Баргузин» на днях был представлен в Нижегородском Кремле. Как уверяют разработчики, инновационное оборудование позволяет вырабатывать под капотом автомобиля активный водород. который используется как топливо в смеси с кислородом, а также с бензином или метаном. По сути дела машина может ехать на пяти видах топливных смесей. При этом 1 километр пробега на природном газе будет стоить 1 рубль, а вредные выбросы, по сравнению с обычным топливом, сократятся на 25 процентов. Президент и правительство

России поставили задачу перевести на газовое топливо до 50 процентов муниципального транспорта. Мы уже перевели на газ сто автобусов и подали заявку в Минтранс еще на четыреста, но процесс тормозит отсутствие заправочной инфра-структуры. С новым двигателем мы могли бы быстро оздоровить экологическую обстановку, используя существующие заправки, - заявил на презентации губернатор Валерий Шанцев.

Появление нового экологич-

ного двигателя в нашей области укладывается в логику развития автомобилестроительного кластера региона. Впрочем, это не значит, что все новое и лучшее будет касаться исключительно автопрома. Так, на площадке уренского предприятия «Оргхим» на днях открылась установка по нормализации нефтяных экстрактов -- единственная в России и вторая в мире.

Польза от инноваций не ограничивается экономическими и имиджевыми выгодами. Главный позитивный эффект они производят в социальной сфере, что становится особенно заметным в северных районах области

Показательно, что такое производство мы открываем не в областном центре, не в крупном городе, например, Арзамасе или Дзержинске, а здесь, в Урене, - заявил губернатор Валерий Шанцев. - Мы привыкли, что северные районы немного отстают от других, и на это был целый ряд причин. Но ре-ализация индивидуальных программ производительных сил позволила многие проблемы решить. Инвесторы пришли сюда по нескольким причинам: во-первых, разработали инновационную технологию местные ученые, во-вторых, в Урень пришел газ. Открытое сегодня производство даст району 48 новых высокопроизводительных рабочих мест с достойной оплатой. И мы будем продолжать развитие северных районов, повышать качество жизни людей даже в самых отдаленных уголках области.

Несомненно, что сделать нижегородскую продукцию конкурентоспособной помогают курентоспосооной помогают инновационные разработки наших ученых. Сегодня доля инновационной продукции в общем объеме производства предприятий области составляет 7%. Губернатор ставит задачу к 2015 году довести этот по-казатель до 15%. Это значит, что нижегородские изобретения и технологии имеют все шансы и дальше покорять мир И. ЛЕОНТЬЕВ.

К 100-ЛЕТНЕМУ ЮБИЛЕЮ

Дела давно минувших днеи

В 2013 году исполняется 100 лет со дня первого упоминания станции Пижма в документах изыскательской партии, готовившей проект бу-дущей железной дороги <u>Нижний Новгород</u> — Котельнич. В этом же году Пижемская средняя шко-ла отмечает своё 80-летце, а Пижемский леспромхоз мог бы праздновать 85-летие со дня выпуска первой продукции.

же в 90-е годы 19 века, | когда в России происходило бурное железнодорожное строительство, появляются проекты соединения промышленного центра европейской России с Уралом и Сибирью. Проект стал воплощаться в виде Транссибирской железнодорожной магистрали в 1894 году - маршрут её проходил от Санкт-Петербурга через Вологду на Котельнич и далее на Вятку, Пермь и далее через сибирские города до Владивостока. Но уже тогда появились планы соединить эту трассу с «карманом России» - Нижним Новгородом, для более быстрого перемещения уральских и сибирских товаров на главную ярмарку России. В Котельническом музее сохранилась рукописная карта, где пунктиром нанесена будущая нитка железной дороги Котельнич - Нижний Новгород. Интересно, что от реки Ветлуги до Котельнича не намечено ни одной другой станции, кроме Пижмы. Станцию планировалось строить на берегу реки Пижмы, поэтому и станцию намеревались назвать также. Карта датируется 1893 годом.

Но планы не сразу превращаются в проект, а проект не сразу воплощается в реальность. 20 лет прошло, пока не начались изыскательские работы в местах, где должна была пройти будущая железнодорожная линия. Вся дорога была разбита на дистанции, намечены были будущие станции, находили места для будущих балластных карьеров. В районе нашей станции такой карьер был найден в районе деревни Малая Куверба. Строительство дороги начало осуществлять акционерное общество Московско-Казанской железной дороги. Руководителем строительства дороги был инженер Пётр Акимович Фойт, впоследствии он работал на строительстве Турксиба. Техническим руководителем на Пижемской дистанции пути стал Константин Фёдорович Фёдоров, после окончания строительства он перешёл на работу техноруком в Пижемский лесозавод. В районе деревни Янгарки намечалось строительство насосной станции и водонапорной башни. Но произошёл непредвиденный казус: жители деревни Пурлов и Кувербы решили добиться переноса станции поближе, в район дороги, соединявшей Кувербу и Пурлы. Она и сегодня видна в том месте, где стоит старый переезд через железную дорогу. По слухам, начальнику строительства дороги дали взятку, и в проекте произошло изменение - место для станции нашли новое, между существующим переездом и вокзалом. Всё это пространство представляло поросший лесом склон, вокруг которого были болотистые низины, покрытые осокой и мелколесьем.

ачавшаяся мировая война, а затем и гражданская, помешали строительству железной дороги. В эти годы только разрубалась просека и разрабатывался балластный карьер с вывозкой грунта на полотно дороги. На всех работах господствовал исключительно ручной труд - кайло, лопата, топоры, ручные пилы, тачка и лошадь с телегой - вот и вся механизация. Заработки были мизерные. Одна из участниц строительства - Надежда Егоровна Втюрина вспоминала,

поговорить со Степановым, так как он единственный в округе выписывал газету. Фёдору Алексеевичу было в то время 21 год (он был с 1899 г.р.). Был у него в деревне свой дом, семья, пара лошадей и пара коров и считался он зажиточным крестьянином. Мечтал приобрести мельницу, поэтому не пропускал возможности подработать на стороне. Встретились, обговорили условия работы и оплаты за труд (200 пудов ржи), хлопнули по рукам - и работа закипела. На станции был склад зерна, которое свозили сюда не только из ближайших деревень, но, вероятно, и из других волостей. Тогда в стране проводилась политика продразвёрстки по отно-

ла следующий подряд. Когда в очередной раз приехал начальник строительства дороги, он проверил всю выполненную работу и документы по выдаче натуроплаты - план строительства на данном участке был перевыполнен вдвое. Фёдор Алексеевич впоследствии рассказывал, что Фойт приехал к нему во Втюринское на выходной день. просидели с ним за столом всю ночь - уговаривал его ехать поступать в железнодорожный институт... Но Ф.А.Степанов не согласился, считал себя крепким мужиком - хозяином и менять коренным образом свою жизнь не захотел, хотя об этом своём решении жалел всю

Июнь 1951 года.

что за весь 1915 год она заработала батистовую кофточку, полушалок и какие-то гроши. После окончания гражданской войны, летом 1920 года правительство молодой советской республики приняло решение о скорейшем строительстве железной дороги Нижний Новгород -Котельнич для вывозки лесоматериалов в центральные и южные районы страны, наиболее пострадавшие в годы гражданской войны. Дорогу называли в то время «топливная, ударная», были выделены средства для её строительства. Кроме того, предусматривалось использовать натуральный продналог для оплаты труда рабочих-строителей. Была большая проблема с кадрами руководящих работников. На всю дорогу был только Он должен был ездить по всей трассе будущей дороги, а строительство велось сразу по всей линии. На каждой дистанции Фойт находил грамотного, ответственного человека, которого назначал начальником строительства на каждом участке. На дистанции между станцией Тоншаево и станцией Ежиха начальником строительства или прорабом был назначен Фёдор Алексеевич Степанов из д.Втюринское. По его словам, Фойт спросил местных мужиков, которые работали на дороге, подсказать ему авторитетного и грамотного человека из местных жителей, которому можно было бы поручить ответственную работу. Ему посоветовали

шению к крестьянству. Но уже в следующем году произошёл переход к продналогу, фиксированному количеству хлеба, который крестьяне сдавали после сбора урожая государству. Эти склады Заготзерна просуществовали на станции Пижма очень долго. Еще в войну в них складировали хлеб, который привозили не только из нашего района, но и из соседней Кировской области. Вот это зерно и планировали выдавать рабочим-строителям в качестве натуральной оплаты за труд. Ф. А. Степанова быстро научили работать с нивелиром, показали, как вести учёт выполненных работ и вручили ему ключи от зерносклада. Затем он проехал по ближайшим деревням и предложил своим знакомым поратать на строительстве, в то время других возможностей подработать не было, и многие заинтересовались этим предложением. В назначенное время приехали окрестные крестьяне на своих лошадях с телегами, со своим инструментом. Заранее был размечен участок примерно два километра, крестьяне объединялись в артели, брали участок, предположим, 100 метров, начинали возить балласт из карьера от д.Малая Куверба к месту строительства. Сделав свою работу, строители сразу же получали расчёт. Ф. А Степанов сам вёл весь учёт и работ, и оплаты за неё. Подобный подход к делу сразу оправдался: сделав один участок, крестьянская артель сразу же бра-

му В.И.Лениным, началось строительство химзавода на Вахтане. К нему потянули железнодорожную ветку от станции Тоншаево. Многие тоншаевцы работали на этом строительстве. На этом предприятии производили различные продукты лесохимического производства: канифоль, технический спирт, растворители. В 1923 году были проведены изыска-тельские работы вбли-зи станции Пижма и со станцию из Котельни-ча. Старшие сыно-вья родились там. Затем, к отведена делянка в / ством станции и моменту пуслесу под строитель- песозавода нача- ка постоянтось строитель- пось строитель- пось строительство лесо- пось строительство пось строительство пось строительство пось строительство пось строительной до- пось строительной до- пось строительной постоя постоя пось строительной дороге лесозавод был в основном построен и в 1928 году начал выпускать первую продукцию - различный пиломатериал. Две пилорамы приводились в движение с помощью парового котла, а электричество вырабатывалось динамомашиной, в основном для освещения. Подобная пилорама в конце 1920-х годов начала работать в посёлке Буреполом. Здесь в это время появился первый лагерь входивший в систему ГУМЗА,

1921 году по декрету

Совнаркома, подписанно-

На Лесозавод круглый лес поступал по специально построенной в 1929 году ледянке зимней дороге. Работами по её сооружению руководил Иван Алексеевич Степанов - один из

впоследствии ГУЛАГ.

первых кадровых рабочих Пижемского леспромхоза. В 1952 году он был награждён орденом Ленина, за 25 - летний стаж работы в лесной промышленности. Так, в нашем краю шло быстрое развитие промышленности в годы 1-й пятилетки. Вместе со строительством

станции и лесозавода началось строительство жилья для кадровых рабочих и объектов социальной сферы - к 1928 году были построены магазины, баня. Административно лесозавод и станция входили в подчинение Кувербского сельсовета до 1947 года, когда Пижма стала рабочим посёлком с собственным поселковым Советом народных депутатов. Со слов первых жителей, первое здание Кувербского сельсовета располагалось в доме, где раньше жила семья Савиных. Глава семьи приехал на ст. Пижма по комсомольской путёвке и долгое время работал оперативником НКВД на станции, он имел в этом доме квартиру. На месте этого дома сегодня построены новые дома на улице Жданова. Рядом с ним долгое время стоял продуктовый магазин ОРСа, в нём в войну работала О.С.Новосёлова. Затем, в середине 30-х г. г. был перевезен дом арестованного священника из села Куверба - о Дмитрия Сперанского, это здание и сегодня стоит на улице Калинина. Долгое время в нём размещался сначала Кувербский сельсовет, затем Пижемский поссовет и аптека. Рядом с этим двухэтажным домом был построен в середине 30-х годов клуб, где крутили кино, проводили танцы и различные праздники. В нём выступали кандидаты в депутаты Верховного Совета РСФСР Агибалов, Верховного Совета СССР знатный кузнец Бусыгин и лётчик Чкалов. Но центральным зданием на станции был вокзал. По словам старейших жителей посёлка, вначале было временное небольшое здание вокзала. В нём, видимо, была и квартира начальника станции П.Г. Эргле. Именно в его семье родился первый пижемчанин -Вячеслав Петрович Эргле, это произошло в 1924 году. С его слов, их семья приехала на станцию из Котельни-

новый вокзал, просуществовавший до 2003 года. Документов, подтверждающих дату его строительства, не сохранилось. Зато сохранилась фотография 1930 года, где запечатлены все жители станции Пижма, собравшиеся для празднования 1 Мая. Клуба в конце 20-х -начале 30-х годов ещё не было, поэтому вокзал был центром культурной жизни посёлка. В посёлке лесозавода, отделённого от станции перелеском и болотистой низменностью, в 1932 году построили начальную школу, а в 1936 году свой клуб.

А. ШЕВНИН. (Окончание следует). ЮБИЛЕЙ

СЛОВО О КОЛЛ

В детском доме - событие. 24 июня у Натальи Григорьевны Коврижных, нашей медсестры, - юбилей.

000 «Ника-строй»

производит и продает

ПЛИТКУ ТРОТУАРНУЮ 300 мм х 300 мм х 45 мм

серая – 370 руб. за 1 кв. м. (11 шт.)

красная – 400 руб. за 1 кв. м. (11 шт.)

а также БОРДЮРНЫЙ КАМЕНЬ и ВОДОСТОК.

Адрес: г. Шахунья, ул. Осипенко, дом 1.

Тел.: 8-831-52 (2-55-23, 2-63-31)

Режим работы:

с понедельника по пятницу

с 8.00 до 18.00,

суббота-воскресенье с 8.00 до 15.00.

ООО «Ника-строй»

С 1 июля 2013 года строительный склад работает без выходных дней.

Режим работы: с понедельника по пятницу с 8.00 до 18.00, суббота-воскресенье с 8.00 до 15.00.

Адрес: г. Шахунья, ул. Осипенко, дом 1.

Тел.: 8-831-52 (2-55-23, 2-63-31).

Уважаемые покупатели! В т/ц «Престиж» (ул. Шишмакова, 6, тел. 2-21-81)

новое поступление товара: Облегченное гардинное полотно (жатка)

Возможна продажа в кредит.

Принимаются заказы на изготовление штор.

Наталья Григорьевна закончила Ветлужское медицинское училище в 1978 году. Двадцатилетней девушкой приехала она в наш район и начала свою трудовую деятельность в качестве фельдшера Одошнурского

медпункта. Сегодня медицинский стаж Натальи Григорьевны насчитывает 35 лет, и почти тридцать четыре года из них она работает с детьми. Сначала 16 лет трудилась в детском саду «Ромаш-ка», а затем судьба привела ее в детский дом. Тот, кто работа-ет с детьми, знает, что работа эта особенная: приходится лечить синяки и ссадины, разбитые лбы и разодранные коленки. А еще нужно закапывать в носы, промывать глаза, при этом успокаивая, вселяя веру в скорое выздоровление и сни-мая боль ласковыми прикосновениями. Все это в совершенстве умеет делать Наталья Григорьевна. Ее добрые умелые руки помнит не одно поколение наших воспитанников: ведь она делит с ними радости и горести со дня основания детского дома. А еще они помнят теплое отношение, участие, готовность прийти на помощь в любую минуту. Кому, как не медицинской сестре, можно рассказать о своих тревогах, стра-хах, сомнениях, мучающих маленьких беззащитных детей долгими вечерами и ночами, когда нет рядом ни мамы, ни папы, ни воспитателя. Наталья Григорьевна уважительна и терпелива со своими подопечными, всегда помогает обратившимся к ней за помощью и советом.

Наталья Григорьевна легка на подъем и приходит на выручку при каждой необходимости. Скромная, добросовестная, стара-

тельная, исполнительная, отзывчивая, трудолюбивая, практичная – список ее личных качеств этим далеко не ограничивается. Все это помогло ей заслужить уважение всех членов нашего большого коллектива.

От души поздравляем Наталью Григорьевну с юбилеем! Здоровья Вам, бодрости, ду-шевного спокойствия и благо-



◆ Н. Г. Коврижных.

Храните верность избранной дороге. И пусть достанет мудрости и сил Жить счастливо, спокойно, без тревоги, И чтобы труд Вам только радость приносил!

Коллектив детского дома «Тополек».

продается

3-комнатная КВАРТИРА в п. Пижма, ул. Спортивная, в деревянном 2-квартирном доме со в/у, 57 кв. м. Телефоны: 8-952-467-50-44,

3-комнатная КВАРТИРА в Тоншаево. Телефон: 8-915-950-04-04

Срочно КВАРТИРА в 2-квартирном деревянном доме в Тоншаево после капитального ремонта. Телефон: 8-902-304-16-99.

ДОМ в с. Хмелевицы Шахунского района, в/у. Телефон: 8-910-131-45-08.

ДОМ в п. Пижма. Телефон: 8-920-020-79-32.

ГАЗ-3309, евро-2, 2007 г. в. Телефон: 8-910-386-31-91.

Срочно **МОПЕД**. Телефон: 8-910-141-69-39.

Телефон: 8-904-906-01-16. ЩЕБЕНЬ, ГРАВМАССА, ПГС

с доставкой. Телефон: 8-912-364-38-34.

ПЕСОК, ПГС, ЩЕБЕНЬ. Низкие цены. Телефоны: 8-962-893-76-11, 8-909-142-22-84.

ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ Металлочерепица от 190 р/м2, профнастил Zn - 139 р/м2, Ре - 181 р/м2, водосточные системы, сайдинг, дымо-

ходы Доставка. г. Нижний Новгород, ул. Кащенко, 9. 8(831)21-888-21, 8-952-777-06-13, Николай.

ТЕЛКА 1 год 2 мес., стель-Телефон: 8-950-361-11-73

Поздравляем!

Поздравляем!

д. Сухой Овраг КРИВОШЕИНУ Людмилу Николаевну с юбилеем!



С юбилеем поздравляя, Желаем только одного -Чтоб места не было печали Под крышей дома твоего. Живи себе и всем на радость, Не торопи свои года. Здоровой, бодрой и счастливой Желаем быть тебе всегда! Дочь, зять, внучка.

п. Буреполом ГОЛОВИНА Сергея Ивановича с 50-летним юбилеем!

Пусть годы летят за годами, О том, что прошло, не грусти, А тем, кто обидел когда-то, Всем сердцем обиду прости. Не трать свои нервы напрасно, Здоровье не купишь нигде, Пусть жизнь твоя будет прекрасна,

Мама и родственники.

услуги

Здоровья и счастья тебе.

Сантехмонтаж. Водопровод. Канализация. Отопление Сварочные работы. Телефон: 8-952-787-44-12.

Ремонт холодильников Выезд на дом. Гарантия. Телефон: 8-952-474-86-42.

P A 3 H O E

Сниму квартиру в п. Тонша-Телефон: 8-952-466-97-39.

Сниму квартиру в п. Тонша-ево или п. Пижма. Телефон: 8-908-744-52-50.

Автобус в Санино 12 июля. Телефон: 8-950-340-54-05.

КРОВЛЯ & САЙДИНГ Металлочерепица, профнастил, гибкая черепица, сай динг, водосток. Замер. Расчет. Доставка. Телефон: 8-920-012-60-10.

27 июня продажа горномарийских ПОРОСЯТ и БРОИЛЕРОВ:
д. Гагаринское — 13.00 п. Тоншаево — 14.00 п. Кировский — 14.30 Доставка. Телефон: 8-960-092-48-14.

РАБОТА

Компании ВКТ требуется торговый ПРЕДСТАВИТЕЛЬ. Телефон: 8-910-145-51-87.

Транспортная компания приглашает ВОДИТЕЛЕЙ с категорией «Е». Командировки (опыт работы). Имеется обще-

База г. Шахунья, ул. Осипенко, д. 47а. Телефон: 8-910-396-87-81.

ТАКСИ «АЛЛО» п.Тоншаево БЫСТРО, НАДЕЖНО, ДЕШЕВО.

Телефоны: 8-910-88-88-705, 8-908-753-36-65, 8(831-51) 2-23-13.

ИП Хлыбов С. Н. п. Вахтан. Изготовим пластиковые ОКНА, ДВЕРИ, ЛОДЖИИ. Доступные цены, короткие сроки изготовления.

Телефон:

8-950-627-70-23

Администрация района скорбит по поводу смерти ветерана труда, бывшего заведующего общим отделом райисполкома ТОМАРОВОЙ

Елены Михайловны

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покой-

Коллектив Тоншаевской вечерней школы выражает искреннее соболезнование Пальгуновой Людмиле Леонидовне по поводу смерти ее матери

ТОМАРОВОЙ Елены Михайловны.

Коллектив Буреполомской средней школы и В. Я. Пупышева выражают глубокое соболезнование бывшему заведующему роо Пальгуновой Людмиле Леонидовне по поводу смерти ее матери ТОМАРОВОЙ

Елены Михайловны.

Районный Совет ветеранов выражает глубокое соболезнование члену Совета ветеранов поселка Тоншаево Пальгуновой Людмиле Леонидовне по поводу смерти ее мамы ТОМАРОВОЙ

Елены Михайловны.

Глубоко скорбим и разделяем горечь тяжелой утраты с Пальгуновой Людмилой Леонидовной в связи со смертью ее мамы ТОМАРОВОЙ

Елены Михайловны

Друзья и соседи.

«КРАЙ РОДНОЙ»

- комплекты кухонных штор,

комплекты вышивок,

- шторные магниты,

- шторная тесьма,

термоаппликации,

- декоративные украшения.

тюль всех высот (от 1,5 м до 2,8 м),

- бисер и принадлежности для бисера,

- пледы и покрывала. Швейная фурнитура:

- вуаль,

- органза.

- молнии,

Главный редактор Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители: (соучредители): Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50: зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем -2-15-57; ответственный секретарь (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12; рекламный отдел - 2-18-41.

Адрес электронной почты: socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер ПИ № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четверм, субботам. Индекс 51290 Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул.

Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная Тираж 3031

Заказ 359